Wissenswertes zum Schulanfang
1. Allgemeines
· Täglich das Mitteilungsheft, die Mappen und die gespitzten Stifte kontrollieren. Ausgefüllte Abschnitte am nächsten Tag wieder abgeben!

· Alle Geldbeträge bitte immer passend, in einem mit Namen und Verwendungszweck versehenen Briefumschlag mitgeben!

· Bei späterem Unterrichtsbeginn als acht Uhr, das Kind so losschicken, dass es etwa fünf Minuten vor Unterrichtsbeginn in der Schule ist.


2. Kleidung
· An Tagen mit Sport muss sich das Kind selbstständig und schnell umkleiden können. Deshalb: zweckmäßige Kleidung, kein Schmuck, keine Uhren, keine Ohrringe und Ohrstecker wegen der Unfallgefahr!

· Turnschuhe immer mit heller Sohle kaufen und evtl. mit Klettverschluss!


3. Schulsachen
· Bitte überprüfen Sie täglich die Vollständigkeit der Materialien Ihres Kindes, wie Bleistifte, Radiergummi, Klebestift, Schere, Hefte und Schnellhefter, da sonst ein erfolgreiches Arbeiten nicht möglich ist!

· Alle Schulsachen (auch Stifte) Turnzeug und Kleidung (Jacken, Mützen, Handschuhe) bitte mit dem Namen oder den Initialen versehen!

· Schulbücher bitte mit einem Umschlag versehen und sorgsam behandeln!


4. Hausaufgaben
· Dauer der Hausaufgabe: Im 1. und 2. Schuljahr nicht länger als eine halbe Stunde. Im 3.und 4. Schuljahr eine Stunde.

· Wenn das Kind so lange konzentriert gearbeitet hat - Pausen nicht mitgerechnet -, kann es abbrechen. Bitte im Mitteilungsheft notieren!

· Vergessene Hausaufgaben sollen nachgeholt werden!


5. Erkrankung oder Beurlaubung
· Sollte Ihr Kind einmal krank werden und die Schule nicht besuchen können, bitte morgens in der Schule Bescheid sagen oder einem anderen Kind eine schriftliche Entschuldigung mitgeben.

· Spätestens am dritten Tag muss in der Schule eine schriftliche Entschuldigung vorliegen.

· Wenn Ihr Kind aus gesundheitlichen Gründen nicht am Sportunterricht oder am Schwimmen teilnehmen darf, benötigen wir ebenfalls eine Entschuldigung, in besonderen Fällen ein ärztliches Attest. Ihr Kind schaut dann beim Sportunterricht zu oder bleibt in einer anderen Klasse.

· Zu wichtigen familiären Anlässen kann Ihr Kind vom Unterricht beurlaubt werden. Für eine Beurlaubung sprechen Sie bitte rechtzeitig mit der Klassenlehrerin.


6. Versicherung
· Ihr Kind ist sowohl auf dem Schulweg als auch in der Schule sowie bei Ausflügen und Unterrichtsgängen gegen Unfall versichert.

· Sollte sich Ihr Kind während dieser Zeit so verletzen, dass Sie einen Arzt aufsuchen müssen, wird eine Unfallanzeige notwendig, die wir innerhalb von drei Tagen machen müssen. Dafür benötigen wir folgende Angaben:


Welcher Arzt hat Ihr Kind behandelt?


Welcher Arzt (oder welches Krankenhaus) behandelt weiter?


Welche Verletzung hat Ihr Kind?


Wo und wie geschah der Unfall?


Gab es Unfallzeugen (evtl. Name der Zeugen)?


Bitte leiten sie diese Angaben schriftlich möglichst schnell an die Schule weiter. Für 
den Arzt erhalten Sie die Schulnummer der Versicherung.

· Verlorengegangene Kleidungsstücke und Schulsachen werden bei unserem Hausmeister Herrn Bender abgegeben und liegen auf dem Fundtisch aus.

· Bitte geben Sie Ihrem Kind keine Schmuckstücke, elektronische Geräte (wie MP 3 Player, Spielekonsolen, Handy usw.)oder andere Wertgegenstände mit in die Schule. Dafür und für verlorengegangene Geldbeträge kann keine Haftung übernommen werden!

· Geld gehört immer in eine Geldbörse!


7. Frühstück
· Geben Sie Ihrem Kind ein gesundes Frühstück (z.B. Brot, Joghurt, Obst Gemüse) mit, das Sie möglichst in einer Brotdose verpacken. Unsere Schule nimmt an einem Projekt der EU teil. Daher erhält jedes Kind täglich 100g frisches Obst oder Gemüse.

· Trinkpäckchen oder Flaschen (bitte keine Glasflaschen) zusätzlich in eine Plastiktüte packen!

· Ihr Kind kann in der Schule Kakao, Milch, Erdbeer- oder Vanillemilch bekommen.

· Bestellt und eingesammelt wird der passende Betrag immer am Mittwoch bzw. Donnerstag (je nach Lehrperson).


8. Wichtig
· Kinder - wie auch Erwachsene - erzählen gerne einseitig. Doch jede Geschichte, gut oder schlecht, hat zwei Seiten. Ziehen sie keine voreiligen Schlüsse und fragen Sie zuerst bei der Klassenlehrerin nach, wenn Ihnen eine Geschichte bemerkenswert oder fragwürdig erscheint.

· Bei Schulschwierigkeiten bitte frühzeitig mit der Klassenlehrerin sprechen.

· Mit Zustimmung aller Eltern kann eine Telefonliste erstellt werden und an alle Eltern der Klasse verteilt werden. Eine funktionierende Telefonkette ist z.B. im Falle einer Erkrankung der Lehrerin, zur Übermittlung dringender Informationen sehr wichtig.

· Wenn sich Anschrift, Telefonnummer oder das Sorgerecht für das Kind ändern, dies bitte umgehend schriftlich der Klassenlehrerin mitteilen.

